



一片“苜蓿叶”绽放港城西大街

港城西大街互通立交整体工程已经完成70%

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 姜建栋 高红果
李玉峰 摄影报道

在履带吊的轰鸣声中，重达30余吨的钢箱梁稳稳落座。昨天上午，记者来到了港城西大街互通立交施工现场。这是城市快速路红旗路及德润路南段（港城西大街互通立交-通林路）建设工程中的重要部分。港城西大街互通立交为苜蓿叶形状，建有8条匝道、4条右转匝道、4条左转匝道，中心部分为三层立交，建成后将成为全市最大的互通立交。



履带吊发力，30余吨的钢箱梁稳稳落座

上午9点左右，记者在港城西大街互通立交施工现场（港城西大街与德润路交叉路口）看到，履带吊将钢箱梁缓缓吊起，在空中调整角度。15分钟后，钢箱梁被稳稳地架设在

桥墩上。

“这片钢箱梁重达30多吨，普通吊车满足不了作业要求。我们用400吨的大型履带吊进行吊装，履带吊的臂长有72米。”烟台市快速路红旗

路及德润路南段（港城西大街互通立交-通林路）建设工程PPP项目工程部部长于潇说。

于潇告诉记者，之所以选择架设钢箱梁，是因为这段匝道上跨港城西大街。如果采用预制

梁或者现浇梁的话，对既有道路影响较大。使用制作好的钢箱梁则能达到又快又安全的效果。

据了解，互通立交将架设9联钢箱梁，预计6月底左右架设完成。

施工现场热火朝天，快速路不断延伸

施工现场热火朝天：吊车轰鸣、墩柱林立，工人们在密密麻麻的钢筋中忙碌着，快速路不断向前延伸。

港城西大街与德润路周边的车流量大，快速路的施工承载着许多市民的期盼。

据介绍，烟台市城市快速路红旗路及德润路南段（港城西大街互通立交-通林路）建设工程包括红旗路主线桥、港城西大街互通立交建设工程。其中，港城西大街互通立交分为德润路主线桥、港城西大街左右幅主线

桥、8条匝道及2条上下坡匝道。施工内容包括桥梁工程、道路工程、雨污水工程及绿化工程等。

目前，工程进展如何？于潇说，港城西大街互通立交整体工程已经完成了70%。其中，桥梁工程已经完成了1151个桩基

（占比75.1%）、401个承台（占比69.6%）、414个墩柱（占比69.2%）、1461片预制箱梁（占比75.1%）。

“春天是施工的黄金期，我们将抓紧时间，让市民早日享受更加便利的出行环境。”于潇说。

8条匝道，港城西大街互通立交畅通市区循环

据于潇介绍，港城西大街互通立交有8条匝道，是三层式互通立交，车辆可以在任何一个路口实现上下立交和转向行驶。

“工程完工后，不仅能缓解交通拥堵问题，而且能勾勒更健全的交通体系。”于潇说，港城西大街互通立交桥是烟台快速路“两纵一横”建设的

重要组成部分，是“纵横”连接枢纽，也是目前在建的规模最大的互通立交。项目建成后，对于构筑综合交通体系具有重要意义。

我市举行全民国家安全教育日主题活动

本报讯（YMG 全媒体记者 盖鹏）今年4月15日是全国第九个“全民国家安全教育日”。为推动国家安全宣传教育工作广泛深入普及，13日上午，烟台市委办公室联合黄渤海新区工委、市国家安全局等单位在黄渤海新区福莱山公园举办烟台市全民国家安全教育主题宣传周启动仪式暨黄渤海新区“4·15”全民国家安全教育

日活动。

2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。本次活动以“总体国家安全观 创新引领10周年”为主题，旨在深入贯彻落实总体国家安全观，进一步增强广大干部群众的全民国家安全意识和素养。此次活动采取主题展览、文艺展演、应急演练等群众喜闻乐见的方式，“面对面、零距离、互动式”立体

化宣传国家安全，吸引广大干部群众、青少年学生积极踊跃参与，营造“维护国家安全，人人都是主角”的浓厚氛围。

主题展览着重宣传了总体国家安全观提出10年来，政治、经济、文化、社会、网络、科技等国家安全各重点领域取得的重大成就，生动展现总体国家安全观引领下的烟台实践，引导广大党员干部群众深刻感悟新

时代国家安全成就。

现场群众纷纷表示，只有国家安全才有人民的安全感，国家稳定才是我们最“稳”的幸福，国家安全，人人有责，每个人都应该肩负起维护国家安全的责任。

本次活动有效提高了国家安全和公共安全的全民知晓率与参与率，提升了全社会防范和应对风险的意识和能力。

市区桥梁防撞墙进行养护修复

本报讯（YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 范文涵）近日，市政养护中心桥涵养护所对部分破损的桥梁防撞墙开展养护维修，消除安全隐患，方便市民出行。

此次养护修复采用“1除、2修、3刷”的作业流程。为了最大限度减少施工对过往行人和车辆带来的交通影响、更好更快完成修复任务，施工班组避开上下班高峰期进行作业。目前，滨海路3号桥、滨海路4号桥、滨海路7号桥3座桥梁防撞墙修复已经完成。预计4月中旬，大海阳立交桥、红旗西路夹河桥等11座桥梁防撞墙修复将完成。

垃圾分类宣传走进高新区海岸社区

本报讯（YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋晓辉 张萌）近日，高新区马山街道海岸社区与烟台市蓝天环境资产管理有限公司在书香府第小区联合举办了一场别开生面的“共绘环保画卷，助力垃圾分类新时尚”活动。

蓝天环境的讲师以通俗易懂的方式向孩子们讲解垃圾的去向、如何正确分类以及每个人在垃圾分类中应扮演的角色。孩子们分组进行垃圾分类模拟游戏，通过实践操作进一步巩固垃圾分类知识。

孩子们还拿起画笔，在长卷画上描绘自己对垃圾分类的理解。他们结合日常生活中的观察，发挥丰富的想象力，创作出了一幅幅生动形象、色彩鲜明的垃圾分类绘画作品。

活动还设置了图书交换环节和有害垃圾兑换气球环节。

芝罘区今年计划引进大学生1.2万余人

本报讯（YMG 全媒体记者 张孙小萌 通讯员 李凯江）记者近日从芝罘区人社局获悉，芝罘区今年计划全年引进大学生1.2万人以上、硕士以上人才550人以上。

他们将发挥好国家级产业园市场化运营优势，新引进青年人才2000人以上、人力资源服务机构5家以上；健全人才服务专员制度，打包人才落户、档案托管、配偶安置等事项“一站式”办结，吸引更多人才留芝留烟，为“突破芝罘”提供坚强的人才支撑。

据了解，芝罘区人社局织密“引才网”，加大政策宣传力度，充分释放引才诚意，去年全年发放人才补贴6000余万元。